

“盐盾护蕾”、一校一策、“盐警护苗”……

# 盐城公安倾力护航“开学季”

□范汉娟



大丰公安开展校园保安专题培训

金秋开学季，平安新气象。9月1日，全市中小学、幼儿园开学。盐城公安科学谋划、主动作为，与教育等部门联动，组织警力对校园周边开展巡逻防控、交通疏导、风险隐患排查等工作，站好“护学岗”，撑起“平安伞”，确保全市校园平安稳定。

“小朋友，过马路不要追逐打闹，注意安全”“警察叔叔，早上好”……9月1日上午上学高峰期，盐城市盐渎实验学校门口，在民辅警和学校老师、校园保安、家长志愿者组成的“警校家”护学联盟的保驾护航下，孩子们在欢声笑语中迈进新学期的大门，送学车辆在交警指挥下井然有序。

开学期间，盐城公安突出高峰护学，多措并举织密“护校安园”守护网——

将校园周边纳入重点必巡线，日均投入58支PTU巡逻组、180名警力围绕周边开展动态防控；

健全“警校家”联防机制，整合学生家长、志愿者、教师等力量，形成“公安主导、社会协同、家校联动”的护学网络；

充分运用“盐盾护蕾”App，科学设置护学警务，做到全面覆盖，在开学首日采取“视频巡查+实地检查”方式，全面调度掌握学校护学情况，及时发现问题并通报落实整改……

“每一个安防设施的细节都关乎学生安全，这份开学考卷必须做到满分。”8月24日，在盐城市鹿鸣路初级中学，盐城市公安局盐南高新技术产业开发区分局民警仔细察看校园保安室内的物联网设施，确保重点区域全覆盖、无死角。

为确保校园安防6个100%全面达标，盐城公安组织民辅警深入辖区内中小学、幼儿园，开展校园安防建设和风险隐患排查整改“回头看”。同时，会同教育部门运用突击检查、明查暗访等方式抽查20余所学校，发现、提醒、督促、整改问题30余处，全力保障各项安保措施落地落细。在交通安全方面，为各学校制定“一校一策”交通安保方案，实现上学放学期间校园门前人车时空分离，确保出行安全。与此同时，督促学校及校车企业全面排

查清理校车和驾驶人安全隐患，杜绝“带病”上路。

校内校外，共筑平安防线。8月31日晚，盐城市公安局盐城经济技术开发区分局民警在辖区某台球厅检查时，发现安全出口被杂物堵塞，灭火器也即将过期。民警立即告知负责人：“一旦发生火情，后果不堪设想，必须马上清理。灭火器也要记得及时更换。”负责人当场组织整改，将风险遏制在萌芽状态。

“校园安全无小事，周边商户是重要一环。”参加清查行动的民警表示。据了解，开学季，盐城公安结合第二次夏夜治安巡查宣防集中统一行动，加大对校园周边台球厅、网吧、KTV等治安复杂场所的检查力度，检查、整改多处安全隐患，全面清除危害学生身心健康的不良因素。

“这位同学，你知道这个标识是什么意思吗……”近日，滨海县公安局交警大队组织民辅警走进滨海县明达中学，为高一新生讲解交通安全出行小常识，学生们纷纷表示受益匪浅。

防欺凌、防性侵、防诈骗、防溺水、防交通事故……盐城公安利用开学报到、军训等时间节点，组织社区民警、法治副校长、公安法治宣讲团深入校园，让学生在“开学第一课”中培养知法遵法守法意识，提高自我防护能力。与此同时，依托“平安盐城”新媒体联盟线上发布开学安全提示和未成年人安全保护要点，营造和谐温馨的开学氛围。

校园安保人员的“开学第一课”同样重要。“钢叉不是往前捅，要锁死脚踝，往后拉，放倒他！”近期，盐城市公安局大丰分局联合区教育局、保安公司，组织全区近300名校园保安员开展安防业务培训。为全面提升校园保安队伍的专业素养与应急处置能力，盐城公安搭建“盐警护苗”工作专班，积极开展送教上门活动，组织“二对一”“三对一”实战技能培训350余场次，组建1480余个校园“最小应急单元”，确保3830余名校园保安随时准备应对突发情况。

## 阜宁县公安局罗桥派出所开展校园安全专项检查

为切实保障师生生命安全，营造平安和谐的校园环境，阜宁县公安局罗桥派出所于8月27日对辖区内多所学校开展全面安全检查。

民警着重对辖区内罗桥中心小学、罗桥初级中学、罗桥镇实验幼儿园、罗桥镇福娃幼儿园等学校进行安全隐患排查工作，确认校园是否存在安全隐患。重点检查消防措施、监控设施、门卫值班、保安配备、安保器材，以及安全制

度制定落实情况等方面，并与学校负责人沟通，要求学校严格落实门卫值班巡查、出入校园人员及物品检查登记、制定应急预案等校园安全防护措施，确保在校师生安全。

校园安全无小事，下一步，罗桥派出所将继续深化“警校共建”模式，定期开展安全培训、应急演练等活动，为构建“平安校园”注入坚实力量。

徐艺



开学季，盐城市公安局亭湖分局选派法治副校长持续深入辖区学校，充分发挥安全宣讲员作用，上好“开学第一课”，共同守护校园净土，为学生健康成长保驾护航，为构建平安和谐的校园环境贡献公安力量。图为9月2日，五星派出所民警在南苑小学为学生普及反诈知识。

仇才波 摄

## 毒蛇咬伤男子 射阳交警疾驰护送就医

8月27日，射阳县公安局交警大队陈洋中队接到邻县市民张先生报警求助：同伴周某被毒蛇咬伤，半只手臂已黑肿，可能会危及生命，由于所在县医院无相应抗蛇毒血清储备，需转移至就近的射阳县人民医院，现在正在赶往射阳县城路上，请求交警沿路支援。

时间就是生命！接警后，陈洋中队立即采取紧急措施，安排警力一边与张先生保持联系，赶赴会合地点，一边火速联系射阳县人民医院做好急救准备。

“快快快，跟上警车！”看到求助车辆后，民警握紧方向盘，当即掉头，带领他们一路向射阳县人民医院驶去。

警车开道，在确保安全的情况下，一路绿灯直抵射阳县人民医院急诊大楼前，原本需要40分钟的车程仅用了10分钟。民警跳下警车，与等候的医护人员共同将周某送至急救室，立即投入抢救。

因送医及时，在注射抗蛇毒血清后，周某脱离了生命危险，目前身体状况良好。

施亚芝 徐红丽